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平成28年度まちづくり懇談会会議録 【町部地区】 

 

日 時   平成28年11月９日（水） 19:00～20:00 

会 場   町部地区センター 

参加者   65人 

 

※「第２次菊川市総合計画について～第１次菊川市総合計画の振り返りと今後

９年間の計画～」と題した説明のあと、参加者の皆さまとの懇談（質疑応答）

に入りました。 

 

※会場からのご意見・ご質問 

 

 

●日吉町 男性 

 今、全国で人口減少、少子化が大きな問題になっていますが、その内容が今

回の説明では表立って出てこなかったと思います。どの分野において、どうい

った形で少子化に対して対応するのか教えていただきたいと思います。 

 

○市長から回答 

 人口減少については、昨年説明させていただきました総合戦略という５年間

の計画の中で人口ビジョンを作成しております。この中で、2025年問題や2050

年問題という少子高齢化に対してどのような戦略を立てることで人口減少をい

かに食い止めるかということを計画しています。そのために、先ほど話をした

ように、中学生へ市内に優良な企業があるということを説明したり、子育てし

やすい環境を作ったり、健康な高齢者を作るなど色々な具体的な施策をあげて

います。総合計画は９年間、総合戦略は５年間の中で、人口ビジョンを立て、

色々な政策を実施することで、人口の減少を下げようと取り組んでおります。

おかげさまで、菊川市は平成20年、21年が人口のピークで、その後人口が減少

してきたわけですけれども、ありがたいことに平成27年度は人口が増加しまし

た。これは、ある程度の成果が出てきた証拠だと思っています。 

 

●柳町 男性 

 私は趣味で菊をやっていて、小笠と菊川の公園で展示していますが、何で２

つに分かれているのでしょうか。何で菊の展示をアエルでやらないのでしょう

か。テント代もかかると聞きます。アエルのロビーでやれば安くできるし、２

箇所に菊を持っていくよりは、合併したわけですから、アエルで大々的にやっ
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た方が目立つのではないかと思います。もう一つは、コミュニティの役員、特

に防災の方への手当が何もありません。交通費や文書代など、ある程度補助し

てもらわないとやりたがりません。誰にやってもらうか、自治会長が人探しに

苦労しているのが現状です。以上、二点、お聞きしたいです。 

 

○市長から回答 

 文化祭は、文化協会への委託事業で実施しています。私の記憶では、昔は、

文化祭と菊花展を一緒にやっていたと思います。その後、文化協会と花の会の

話し合いの中で決まったことと聞いています。コミュニティ協議会の手当につ

きましては、色々話題になっています。防災委員の手当については、危機管理

部長から答えさせていただきます。 

 

○教育文化部長から回答 

 今、市長からお話がありましたように、文化祭は、文化協会が主催でアエル

にて実施しています。菊花展は、花の会が主催でやっているものですから、主

催している組織が別ということが一つの要因だと思います。菊花展をなぜ２箇

所でやるのかについては、私もはっきりわからないものですから、担当にこう

いう意見があったことを伝えさせてもらい、できることなら一緒にならないか

という提案があったということで、検討するよう伝えますから、よろしくお願

いします。 

 

○危機管理部長から回答 

 自主防の役員ということでお答えさせていただきます。まず、自主防の関係

ですが、市では、地区の連携をさらにとっていただきたいということで、地区

の連絡会の設置を進めさせていただいております。活動がない時は、問題もあ

りませんが、活動が盛んになることによって、ご質問のとおり、色々な経費が

かかるということが出てきておりますので、まちづくり懇談会でも、毎年、ご

意見をいただいているところであります。しかしながら、従来は、自主防災会

ということですので、やはり自主的な活動が中心であります。そういう部分に

ついては、近隣を調べてみても直接手当を支給していないのが現状であります。

ですが、今申し上げたとおり、市としても政策的に進めている部分もあります

し、動きにくい話も直接聞いておりますので、予算の中で動きやすい体制がと

れるよう検討していきます。 

 

（閉会：20:00） 


